ANATOMIE 202472025

GENERALITES SUR LANATOMIE

QCM 1. ACE

A.VRAI

B. FAUX: vers I’avant
C.VRAI

D. FAUX: pas le plan axial !
E. VRAI

QCM 2. ADE

A.VRAI

B. FAUX : en deux parties INEGALES
C. FAUX: ventral s’oppose a dorsal
D. VRAI

E. VRAI

QCM 3.B
A. FAUX
B. VRAI
C. FAUX
D. FAUX
E. FAUX

QCM 4. A

A.VRAI

B.FAUX: par rien

C. FAUX: par le 2e orteil

D. FAUX : ils sont paralleles
E. FAUX: d’avant en arriere

QCM 5. AB

A.VRAI

B. VRAI

C. FAUX : il se situe a gauche sur l'image
D. FAUX: le thorax et non le cou

E. FAUX : aucune !!!

Tous droits réservés. Cours Ponsan

UE5

Page 1 sur 14



ANATOMIE 202472025 UE5

QCM 6. ACDE

A.VRAI

B. FAUX: elle dégage les lois de I’anatomie générale
C. VRAI

D.VRAI

E. VRAI

QCM 7. ABD

A.VRAI

B. VRAI

C. FAUX : rostral est synonyme de cranial

D. VRAI

E. FAUX : ipsi latéral synonyme de homo latéral

QCM 8. CDE

A.FAUX : le regard est droit et horizontal
B. FAUX : au dessus

C. VRAI

D. VRAI

E. VRAI

QCM 9. ABCDE
A.VRAI
B. VRAI
C. VRAI
D. VRAI
E. VRAI

QCM 10. ABCDE

QCM 11. TOUT FAUX

A.FAUX : elles sont en extension, puisqu’on est debout

B. FAUX : le pouce est plus latéral

C. FAUX : il est plus caudal

D. FAUX : c’est homolatéral qui est synonyme de ipsilatéral
E. FAUX : il est plus médial

QCM 12. ABCE

A.VRAI

B. VRAI

C. VRAI (oui car I’avant bras fait partie du membre thoracique)
D. FAUX: en extension

E. VRAI
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QCM 13. ACDE

A.VRAI

B. FAUX : il est plus latéral
C. VRAI

D. VRAI

E. VRAI

QCM 14. ABE

A.VRAI

B. VRAI

C. FAUX: le plus latéral
D. FAUX : en supination
E. VRAI

QCM 15. CDE

UE5

A.FAUX : on compare soit des parties dans le membre thoracique, soit dans le membre

pelvien !!

B. FAUX :en extension
C. VRAI

D. VRAI

E. VRAI

QCM 16. Annales 2022/2023 ANATOMIE GENERALE AD

A. VRAI

B. FAUX, les saillies servent a 1’insertion des muscles, et les dépressions articulires

servent a l'articulation
C. FAUX diaphysaire
D. VRAI

E. FAUX une vertébre est un os rayonné ( compté faux cette année 1a mais compté

surement vrai en 2025 si dit en cours )
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GENERALITES SUR LES OS

QCM 1. AE
A. VRAI
FAUX: que sur certains os longs
. FAUX : aussi au niveau du crane

B.
C
D. FAUX: une pénétration vasculaire
E. VRAI

QCM 2. BE
FAUX : elle en est séparée par 1’os compact
VRAI

>

B.
C. FAUX: c’est I'0s épiphysaires qui est spongieux
D. FAUX: le carpe

E. VRAI

QCM 3. AD

VRAI

FAUX : pas toujours ex : 1'ulna

FAUX: que des os longs

VRAI

FAUX : aussi role de protection, de production de globules rouges

monw >

QCM 4. CE
FAUX : squelette axial

>

B. FAUX: squelette appendiculaire
C. VRAI

D. FAUX:si

E. VRAI

QCM 5. BCE
A. FAUX: que les os longs et encore pas tous
B. VRAI
C. VRAI
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D. FAUX: que la diaphyse

E.

QCM 6. ABDE
A.

VRAI

VRAI
VRAI

B.
C. FAUX:
D.

E. VRAI

VRAI

QCM 7. BCD

A.

FAUX:

VRAI

B.
C. VRAI
D.

E. FAUX:

VRAI

QCM 8.CD

MO0

FAUX:
FAUX:

VRAI
VRAI

FAUX:

QCM9.C

>

B
C
D.
E

FAUX:
. FAUX:
. VRAI
FAUX:
. FAUX:

QCM 10. BE

monw»

FAUX
VRAI
FAUX

VRAI

il y en a d’autres ex : irréguliers ou en arc de cercle

qu’au niveau de la mandibule et encore ce n’est pas une épiphyse

ce sont les diaphysaires qui sont les plus précoces

c’est le périoste qui assure la croissance en épaisseur
plus actif, car il est loin du coude

elles sont principalement triangulaires

aussi sur les autres os
en arc de cercle ex : cOtes, os hyoide ; rayonné : vertebre

c’est un tissu vivant et bien vascularisé
non, que la diaphyse des os longs

:iln’y a plus de cartilage de croissance chez 1’adulte !!

: jamais
FAUX:

au niveau des épiphyses

QCM 11. ABDE

>

VRAI
VRAI

B.
C. FAUX:
D.

E. VRAI

VRAI

distale car prés du genou
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QCM 12. ABCD

A.

VRAI

B. VRAI

C. VRAI

D.

E. FAUX: aussi au niveau du tarse

VRAI

QCM 13. BC

A.
B.
C.
D. FAUX: il devint la métaphyse; rien a voir avec le cartilage qui recouvre la téte

E.

FAUX: ce sont des os a part
VRAI
VRAI

fémorale par exemple
FAUX : quasiment jamais; elle présente toujours des courbures

QCM 14. ACD

mONw >

VRAI

FAUX: toujours qu‘un seul

VRAI

VRAI

FAUX :iln’y en a quasiment pas dans la diaphyse, la moelle rouge occupe les
épiphyses

QCM 15. ACD

A.

VRAI
FAUX : si, surtout de la moelle rouge

B.
C. VRAI

D.

E. FAUX:non, que le sacrum et le coccyx; les os iliaques font parties de la ceinture

VRAI

pelvienne
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GENERALITES SUR LES ARTICULATIONS

QCM 1. ADE

A.

VRAI
FAUX : elles sont mobiles mais pas beaucoup

B.
C. FAUX: elle évolue aussi vers la syndesmose ou la schindylese
D.

E. VRAI

VRAI

QCM 2. ACD

monw >

VRAI

FAUX: faibles

VRAI

VRAI

FAUX : deux; alors quune ménisque

QCM 3. ABCD

>

VRAI

B. VRAI

C. VRAI

D.

E. FAUX:iln’est pas vascularisé !!++

VRAI

QCM 4. ABCDE

QCM 5. ABC

MO0

VRAI

VRAI

VRAI

FAUX : moins : 2 au lieu de 3 pour la sphéroide

FAUX: il n’y a jamais de cartilage dans une articulation fibreuse
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QCM 6. BDE

A.

FAUX : parmi les ellipsoides
VRAI

B.
C. FAUX:: il ne se reconstruit pas
D.

E. VRAI

VRAI

QCM 7. ADE

MO0

VRAI

FAUX : jamais de cavité

FAUX : un seul, la rotation sur son axe
VRAI

VRAI

QCM 8. BCDE

>

FAUX : elle sécrete un liquide synovial, la synovie

B. VRAI
C. VRAI
D.

E. VRAI

VRAI

QCM 9. BCD

>

FAUX :iln’y a pas de cavité entre deux spondyles
VRAI

B.
C. VRAI

D.

E. FAUX:si!

VRAI

QCM 10. BC

mONw >

FAUX : les sutures font parties des synarthroses

VRAI

VRAI

FAUX : aussi au niveau des symphyses : ex : symphyse pubienne
FAUX : il dépend surtout de la forme géométrique des surfaces

QCM 11. ABD

>

VRAI

B. VRAI

C. FAUX: elle évolue le plus souvent vers une suture
D.

E. FAUX: 2 sont adhérentes

VRAI
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QCM 12. ABCDE

QCM 13. AC
A. VRAI
B. FAUX :si, lors de I’accouchement
C. VRAI

D. FAUX: elle en possede 3

E. FAUX: une synchondrose

QCM 14.D
A. FAUX:: toutes les articulations synoviales ont une cavité
B. FAUX: un ligament capsulaire se trouve a l'extérieur de la synoviale, donc extra
synoviale
C. FAUX: pas le cartilage
D. VRAI
E. FAUX: que les sphéroides

QCM 15. AC
A. VRAI
B. FAUX: elle peut étre ligamentaire : c’est le cas dans les entorses
C. VRAI
D. FAUX: elle peut étre dentelée, squameuse
E. FAUX:non, c’est méme trés rare; il a, en général, la forme d’un croissant; lorsqu’il est

complet on parle de ménisque discoide

QCM 16. ABD

A. VRAI

B. VRAI

C. FAUX:jamais

D. VRAI

E. FAUX:non ménisque = 1; labrum = 2
QCM17.C

A. FAUX:jamais

B. FAUX:non: 2 contre 1 pour la ginglyme

C. VRAI

D. FAUX: alaracine

E. FAUX :1'une concave et l’autre convexe : emboitement réciproque

QCM 18 : BCDE
A. FAUX:2
B. VRAI
C. VRAI
D. VRAI
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E. VRAI

QCM 19. ACE
A. VRAI
B. FAUX: une symphyse
C. VRAI
D. FAUX: pas forcément
E. VRAI

QCM 20. ABC

A. VRAI

B. VRAI

C. VRAI
D. FAUX : si au contraire
E. FAUX:non1l,20u3

QCM. 21 annales 2022/2023 ABE

A. VRAI

B. VRAI

C. FAUX Un ménisque annulaire présente deux faces articulaires et une face adhérente a la
capsule.

D. FAUX synarthroses

E. VRAL
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GENERALITES SUR LES MUSCLES

QCM 1. AD
A. VRAI
B. FAUX: il peut étre aussi multipenné ou bien fusiforme
C. FAUX: polygastrique
D. VRAI
E. FAUX: le glissement des tendons entre eux

QCM 2. AD

VRAI

FAUX : ou plats

FAUX: pas le coeur

VRAI
FAUX : de longueur, oui ; de volume, jamais

ZESNeN- IS

QCM 3. BC

FAUX : 50

B. VRAI

C. VRAI

D. FAUX: certains muscles ne s’attachent pas sur un os, ex : muscles peauciers
E. FAUX: trés souvent, ils n'en ont qu'un

>
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QCM 4. ABCD

A.

VRAI
VRAI

B.
C. VRAI
D.

E. FAUX:

VRAI

QCM 5. AC

QCM 6. ABCE
. VRAI

mon=»>

monw»

VRAI

FAUX:

VRAI

FAUX:

FAUX

VRAI
VRAI

FAUX:

VRAI

QCM 7. CDE

>

FAUX:
B. FAUX:
C. VRAI
D.

E. VRAI

VRAI

QCM 8. CDE

ZESNeR- I

FAUX:
FAUX:

VRAI
VRAI
VRAI

elles facilitent leur glissement

UE5

la composante dynamique qui est plutot perpendiculaire a 1’axe de 1’os

c’est ’inverse

: si, par son évasement plus ou moins important

c’est le muscle antagoniste

trés mal, au contraire
pas toujours; ex : les fléchisseurs du doigt

c’est I'inverse
pas toujours

QCM 9. ABCDE

QCM 10. BCDE
A. FAUX: pas les sphincters

B.

VRAI
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C.
D.

E.

VRAI
VRAI
VRAI

QCM 11. ABE

A.

VRAI
VRAI

B.
C. FAUX : non
D.

E. VRAI

FAUX : sus aponévrotiques

QCM 12. ADE

>

VRAI
FAUX :si, ex : les muscles du larynx

B.
C. FAUX: c’est I'extrémité distale qui se déplace le plus
D.

E. VRAI

VRAI

QCM 13. ACE

monw»

VRAI

FAUX : strié, mais particulier
VRAI

FAUX !!!

VRAI

QCM 14. ABDE

>

VRAI
VRAI

B.
C. FAUX:si
D.

E. VRAI

VRAI

QCM 15. ABCDE

QCM 16. BCDE

A.

FAUX : non, ce serait alors un muscle polyarticulaire
VRAI

B.
C. VRAI
D.

E. VRAI

VRAI

QCM 17. ADE

A.

VRAI
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moNw

FAUX : non, en série
FAUX: en parallele
VRAI

VRAI

QCM 18. BCDE

>

FAUX : jamais

B. VRAI
C. VRAI
D.

E. VRAI

VRAI

QCM 19. ABCDE

QCM 20. ACE

monw»

VRAI
FAUX : plusieurs tendons terminaux
VRAI

FAUX: de faciliter le glissement d"un tendon
VRAI
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